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Tekst 10  Auch der Mensch spitzt die Ohren 
 

1p 39 Was wird im 1. Absatz beschrieben? 
A das Ergebnis einer Untersuchung 
B der Anlass einer Untersuchung 
C der Nutzen einer Untersuchung 
D die Methode einer Untersuchung 
 

1p 40 Welche Aussage ist dem 2. Absatz nach richtig? 
A Der Mensch besaß einst die Fähigkeit, unerwünschte Geräusche mit 

Hilfe der Ohren abzuwehren. 
B Der Mensch greift in bedrohlichen Situationen auf eine sonst 

funktionslose Ohrmuskulatur zurück.  
C Der Mensch hat Vorfahren, die ähnlich bewegliche Ohren hatten wie 

auch heute noch bestimmte Tiere. 
 
 „Wer heutzutage … gerade konzentriert.“ (Zeile 19-23) 

1p 41 Wie schließen diese Zeilen an den vorangehenden Satz an? 
A mit einer Erläuterung 
B mit einer Konsequenz 
C mit einer Relativierung 
D mit einer Verallgemeinerung 
 
 

Bronvermelding 
Een opsomming van de in dit examen gebruikte bronnen, zoals teksten en afbeeldingen, is te vinden in het bij dit examen 
behorende correctievoorschrift. 

einde  


